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To nejlepší z mezinárodního vzdělávání. Ceny DZS spojily 
inspirativní projekty a osobnosti z celého Česka 

Dům zahraniční spolupráce (DZS) ve středu 18. března 2026 už poosmé udělil Ceny DZS. 
V Národním domě na Vinohradech v Praze ocenil výjimečné projekty a jednotlivce, kteří 
přispívají k rozvoji mezinárodního vzdělávání v Česku. Prestižní ocenění poukazuje 
na inspirativní počiny a zároveň motivuje další organizace k mezinárodní spolupráci. 

Letošní ročník opět potvrdil, že mezinárodní vzdělávání má dopad daleko za hranice jednotlivých 
projektů i jejich účastníků. Přináší nové zkušenosti a podněty vzdělávacím institucím, organizacím 
i širší komunitě. Jeho úkolem je přispívat k rozvoji zdravé občanské společnosti, posilovat 
toleranci a vzájemné porozumění, vést k udržitelnému způsobu života a rozvíjet schopnost 
reagovat na nové výzvy. Ocenění vyzdvihuje projekty financované z programů spravovaných DZS. 

Osm tematických kategorií reflektuje aktuální vzdělávací trendy 

Ocenění se uděluje v osmi průřezových kategoriích, které reflektují priority programu Erasmus+ 
i současné trendy ve vzdělávání: 

• digitalizace 

• inkluze a diverzita 

• participace (občanská angažovanost ve vzdělávání) 

• udržitelnost 

• flexibilita a inovace 

• internacionalizace (posilování mezinárodní spolupráce ve vzdělávání) 

Vedle těchto šesti kategorií zaměřených na projekty uděluje DZS také dvě individuální ceny: 

• česká stopa v zahraničí 

• zahraniční přínos Česku  

Do finále bylo nominováno 36 projektů a 12 jednotlivců 

O udělení cen rozhodovalo 16 odborníků. Ocenění získali ti, kteří vynikají kvalitou, originalitou 
a konkrétními dopady na účastníky i širší komunitu a dokážou inspirovat ostatní.  

„Mezinárodní vzdělávání není okrajové téma pro úzký okruh odborníků. Je to investice do 
budoucnosti Česka a společnosti, ve které chceme žít, protože přináší nové zkušenosti, 



 

perspektivy a posiluje otevřenost celé společnosti,“ uvedl při slavnostním předávání cen 
v Národním domě na Vinohradech v Praze Michal Uhl, ředitel DZS. 

Ceny při slavnostním aktu předávali zástupci akademické sféry, ministerstev a partnerských 
institucí DZS. 

„Svět se dnes mění velmi rychlým tempem, a právě mezinárodní vzdělávání nám pomáhá na tyto 
změny reagovat. Zahraniční zkušenost otevírá obzory, posiluje jazykové a profesní dovednosti 
a zvyšuje schopnost adaptace a spolupráce v globalizovaném prostředí. Programy jako Erasmus+ 
proto považujeme za klíčovou investici do budoucnosti. Každoročně díky nim vyjíždí mnoho 
studentů, učitelů a mladých lidí, což zvyšuje kvalitu našich institucí i konkurenceschopnost celé 
země. Tato podpora by nebyla možná bez obrovského nasazení koordinátorů a zaměstnanců škol, 
kteří internacionalizaci přetvářejí v konkrétní výsledky. Jim patří velké díky,“ řekl Ondřej Andrys, 
státní tajemník v Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy. 

Kompletní seznam nominovaných a oceněných včetně příběhů jejich realizátorů, příkladů 
inspirativní praxe a aktuálních témat s dopadem na společnost najdete v publikaci Ceny DZS 
2025. 

_________________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 
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